TECNOLOGIA ELECTRICA

Tipo E Curso 2008/2009.

Nombre: DNI:

P
ooty

Hojas a entregar: Hoja de lectura optica y hoja de examen identificada y rellena
Nota: Unicamente estd permitido el uso de cualquier tipo de calculadora. >5%
@y TIEMPO: 2 HORAS

Esta Prueba Presencial consta de diez ejercicios. Lea atentamente el enunciado de
cada uno de ellos antes de resolverlos. Cada ejercicio tiene una validez de 1 punto. Utilice
papel de borrador para resolver los ejercicios que lo requieran. De entre las posibles
respuestas propuestas en el ejercicio debe seleccionar la que mas se aproxime al resultado
que usted haya obtenido y marcarla en la hoja de lectura optica. No se dard como
correcto ningun resultado diferente a los reflejados. El desarrollo de cada problema y los
resultados intermedios relevantes deben reflejarse en el espacio marcado detrds de los
correspondientes ejercicios del presente examen, que debe identificarse y entregarse
conjuntamente con la hoja de lectura optica. Los ejercicios cuyo desarrollo se solicita y
que no lo tengan, 0 no sea correcto, no se dardan como validos para la nota final.

Ejercicio 1. Describa los elementos principales de un reactor de una central nuclear. En
Espana, el porcentaje de generacion eléctrica por energia nuclear es aproximadamente:

Solucion: a) 5 % b)) 25% ¢) 35% d) 55 %

Desarrollo:

Ejercicio2. En el problema del flujo de cargas, describa como se determina la potencia
entrante en un nudo. Las pérdidas del sistema se determinan:
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Ejercicio 3. Explique brevemente cdmo se calcula la caida de tension de un
transformador de impedancia de cortocircuito Zq.=Rc.+jXcc, por ¢l método aproximado
de la proyeccion de las caidas de tension, cuando alimenta una carga de corriente I/,
referida al primario.

La tension del secundario del transformador referida al primario en las condiciones
anteriores se expresa por:

R I.cosp+X_.I seng

a U, =

’ Ulnom
b) U,=U,,,~(R. 1. cosp+X_ I _senp)
C) Ué :UZnom - [;’ ch

d) U,=R_I . cosp+X_ I seng.

Desarrollo:

Ejercicio 4. Un circuito monofasico de una industria estd conectado entre dos fases de
un trasformador trifasico de 10/0,4 kV, ue. =4% y 0,5 MVA, con impedancia de
cortocircuito reactiva pura a los efectos del calculo, El circuito estd compuesto por dos
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Desarrollo:

Ejercicio 5. En ¢l circuito monofésico del ¢jercicio anterior, determine la pérdida de
potencia activa en las condiciones indicadas.

Solucion: a) 10 kW b) 17 kKW ¢) 21 kW d) 25 kW

Desarrollo:

Ejercicio 6. Si consideramos ahora que la linea de media tension que alimenta el centro
de trasformacién de la industria tiene impedancia despreciable a los efectos del célculo,
determinar el poder de corte del interruptor automatico a colocar en el punto de
conexion de la carga anterior.

Solucion: a) 4,5 kA b) 6,5 kKA ¢) 9KA d) 11 kKA

Desarrollo:
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Ejercicio 7. En la industria de los ¢jercicios anteriores se realiza la puesta a tierra de
utilizacion para las masas de los equipos de baja tension de manera independiente de la
del centro de transformacion y mediante un anillo de conductor desnudo enterrado. En
el circuito monofasico que alimenta la carga indicada en los ejercicios anteriores se
dispone de un interruptor diferencial de 500 mA de corriente de defecto. Si la
resistividad del terreno es p = 500 Qm, determinar la longitud minima de conductor
enterrado, sin picas, que debe disponerse para cumplir, en las condiciones indicadas, la
condicion de tension de contacto maxima admisible en las masas.

Solucion: a) 10 m b) 30 m ¢) S0m d) 60 m

Desarrollo:

Ejercicio 8. La puesta a tierra del centro de transformacion de la industria del ejercicio
anterior se realiza mediante un conductor de cobre desnudo, enterrado en un terreno de
resistividad igual, en forma de malla de 5Sm x 5m, con conductores intermedios que
forman dos filas y dos columnas y es independiente de las tierras de baja tension de
utilizacion de la industria. La linea de media tension de 10 kV que alimenta el centro de
trasformacién parte de un transformador de potencia de una subestacion y tiene el
neutro referido a tierra con resistencia de 2 Q.

Si se considera que ¢l transformador de distribucidn tiene el neutro referido a la misma
tierra que el centro, determinar el valor de la resistencia de puesta a tierra de éste para
cumplir el requisito de tension trasferida maxima al aislamiento de los equipos de baja
tension de la industria.

Solucion: a) 0,25 Q b 0,5Q c)2Q d)5Q
Desarrollo:
L2 nventata ) Taw Al Asan 4 M dal M i | 1 b | daas 1z 41
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Desarrollo:

Ejercicio 10. Determinar ahora la minima distancia en el aire del cuadro de
protecciones del ejercicio anterior.

Solucion: a) 2 mm b) 3 mm ¢) 4 mm d) 5,5 mm
Desarrollo:
Electrodo Resistencia de Tierra en Q
Placa enterrada vertical o profunda R=0,8 p/P
Placa enterrada horizontal o R=1,6 p/P
superficial
Pica vertical R=p/L
Conductor enterrado horizontalmente R=2plL
Malla de tierra R= pldr +p/L
p, resistividad del terreno (Q.m)
P, perimetro de la placa (m)
L, longitud de la pica o del conductor (m)
r, radio del circulo de superficie igual a la cubierta por la malla (m)
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